
MALÍ ZAHRADNÍCI V MŠ PŘETLUCKÉ 

 Ve školním roce 2014/2015 se naše mateřská škola nově zapojila do projektu Malý 
zahradník, jehož garantem je firma AGRO CS. Hlavním důvodem byl zájem o environmentální 
výchovu, ve které bychom zapojili prožitkové učení od počátku až do konce. Každá třída si 
vybrala jeden projekt, na kterém od jara až do léta pracovala. Nejstarší Lvíčata měla projekt 
„U babky kořenářky“, Kuřátka se starala o „Kulihráška“, Myšky se pilně připravovaly na 
„Bramboračku“ a nejmladší Slůňátka se starala o „Zeleninovou zahrádku“. 

Šikovní tatínkové nám připravili třídní políčka a pak jsme přišli na řadu my, malí 
zahradníci. Nejprve jsme se blíže seznámili s naším projektem, třeba díky „babce kořenářce“, 
která nám představila některé druhy bylinek a koření. Paní učitelky nás seznámily se 
zahradnickým nářadím, s tím, jak se semínka zasévají a co potřebují ke svému růstu. Ani jsme 
se nemohli dočkat, až také zasejeme a až budeme sklízet svou vlastní úrodu.  

 

 

 



 

           



 

Aby nám čekání na vypěstovanou zeleninu a bylinky lépe utíkalo, zaznamenávali jsme 
do pracovních sešítků, jak jsme se o rostlinky starali a jak nám rostou. Mladší raději vybarvovali 
obrázky, Ti starší se pustili i do detailnějších kreseb. 

 



Protože sluníčko hezky hřálo a my poctivě zalévali, mohli jsme brzy sklízet. První 

úrodu měla Slůňata, která si z listového těsta upekla krásné špenátové šnečky.  

 

 

 

 



 

 

Další sklizeň měla Lvíčata, která si upekla vynikající špenátové šátečky provoněné 
vypěstovanými bylinkami.  

 

 



 

 



 

 

Úrodu sesbírala i Kuřátka, která si smlsla na dobrém hrášku.  

 

 

 

 

  



Ani ve třídě Myšek se nelenivělo. Děti a paní učitelky nejprve připravily předsadbu 
zeleniny, brambory poctivě rosily, aby začaly klíčit, a poté začaly přesazovat do připravených 
záhonků. Čekání a poctivé zalévání se jim vyplatilo, a tak si před začátkem prázdnin uvařily 
vynikající bramboračku.  

 

 

         



         

 

         



 

Díky tomu, že úroda byla opravdu zdařilá, na rozloučenou před prázdninami jsme si 
připravili citrónové limonády s mátou, a s meduňkou. 

 

 

 

 



 

 

Protože jsme školka, ve které máme rádi zvířátka a některé dokonce chováme, 
nezapomněli jsme na ně ani během našeho zahradničení. Při protrhávání mrkvičky jsme 
podělili naše dva králíčky, křečka a dostalo se i na námi chované šneky, kteří se pustili do 
salátu. 

          

 

Už nyní se těšíme na to, jak bude naše školková zahrádka vzkvétat a úspěšně budeme 
sklízet další úrodu. 


